
令和３年４月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和３年（2021 年）４月 20 日（火） 午前 10 時 55 分から午後 0時 00分まで

２ 場 所

中央公民館 学習室５

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第７号 東御市行政改革審議会委員の推薦について

（２）新型コロナウイルス感染症対応について

（３）報告

ア 教育委員会からの各委員委嘱と職員名簿一覧について

（ア）教育課関係

（イ）生涯学習課関係

（ウ）職員名簿

（エ）東御市教育委員会・学校関係緊急連絡先

イ 令和３年度東御市重点事業（第二次東御市総合計画）について

ウ 教育課

（ア）令和２年度いじめ・不登校の状況等について

（イ）令和２年度ふれあい教室の活動概要について

（ウ）令和２年度中学３年生進路状況について

（エ）東御市放課後児童健全育成事業運営費補助金交付要綱の一部改正について

エ 生涯学習課

分館交流スポーツ大会の中止について

オ その他



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○委 員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 小 林 利 佳

委 員 直 井 良 一

○その他

坂口教育次長、山邉教育課長、樋沢生涯学習課長

土屋学校教育係長、増田青少年教育係長、正村社会教育・公民館係長、縵沢図書館係長

畑田指導主事、長岡指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事

土屋学校教育係主査
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会議録

坂口教育次長

ただいまから、４月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。

小山教育長

４月度定例教育委員会を開会します。

ご多用の中ご出席を頂きまして有り難うございます。4 月 6 日（火）に実施となりました令和 3年

度の各校の「入学式」では、大変お世話になりました。コロナ禍の厳しい状況もありましたが、感染

防止対策のための臨時の校長会で基本的な対応を確認させて頂き、先生方のご理解ご協力で、

感染リスクに配慮をした上で無事執り行うことが出来ました。有り難うございました。

さて、いよいよ令和 3年度が本格的に動き出しました。子ども達の安心・安全を担保する意味で

も、コロナウイルスによる感染防止に最大限注力しながら、各校の教育活動が充実出来ますよう

に連携を図って参りたいと決意をしておりますので、引き続きご支援を頂きたいと思います。

以前からお伝えしております通り、本年度の大きな取組は、各校におけるＩＣＴ教育の推進と「不

登校対策」であります。特に、「不登校対策」につきましては、学校の外側からの支援としまして、

「訪問型」で「伴走的」に関わる準備室を、「こども・家庭支援準備室」という名称でスタートさせて参

ります。

又、学校の内側からの取組としましては、校長先生や教頭先生にリーダーシップを発揮して頂

き、校長会や教頭会の中心議題に据えながら、情報の共有と各校の事例に学ぶといった研修の

機会として参ります。

更に、付け加えになりますが、毎月 1時間以内ですが、各校毎に校長先生と教頭先生にお越し

を頂き、配慮すべき一人ひとりの児童・生徒への関わりや状況がどうなっているかといった点につ

いて、「こども・家庭支援準備室」にも加わって頂き、それぞれの立場で何が出来るか、何をすべき

かを検討して参りたいと考えております。

新たな取組でありますので、「こども・家庭支援準備室」の取組と一緒に、市長部局にも2ヶ月に

1度位の割合で報告を挙げて参りたいと思っております。

結びになりますが、小林利佳教育委員に対しまして一言御礼を申し上げます。任期は 5/18

（火）までとなっておりますので、5/17（月）に予定をされております「上小市町村教委連絡協議会

（総会）」にはご出席を頂けます。但し、東御市のみの公式会議は一応本日をもって最終となりま

すので、定例教委終了後に送別のセレモニーを開かせて頂きます。2 期 8年間の長きに渡って教

育行政にご貢献を頂きました。明朗闊達で、微に入り細を穿つ視点をお持ちで、様々な面からの

ご尽力に心より感謝を申し上げます。大変お世話になりました。有り難うございました。
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（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第７号 東御市行政改革審議会委員の推薦について説明を求めます。

土屋学校教育係長

令和３年３月 31 日に任期満了となった東御市行政改革審議会委員の次期委員の推薦依頼が

ありました。これまで小林利佳委員にお願いしておりましたが、小林利佳委員は来月で任期満了

となりますので、ご協議をお願いします。

小林経明委員

お受けいたします。

小山教育長

ご異議ありますでしょうか。

全員

異議なし

小山教育長

次期東御市行政改革審議会委員は小林経明委員に決定いたしました。

小山教育長

続きまして、（２）新型コロナウイルス感染症対応について説明を求めます。

坂口教育次長

３月末からの新型コロナウイルス感染症の状況を踏まえたうえで、４月６日の全小中学校では

感染対策を行いながら入学式を遂行することができました。

山邉教育課長

学校における新型コロナ感染症防止対策に係る行事については、今月に入っての校長会の申

し合わせの中で運動会を６月５日（土）に規模を縮小し、来賓の招待なしで予定しています。校外

活動につきましては修学旅行を現在および今後の状況を踏まえ行き先を県内とすることといたし

ました。また、臨海学校も同じく県内で山の学習を予定しています。

４月の新型コロナウイルス感染症に関する児童生徒の状況は、学校からの報告があった者に

ついては必要な検査等の対応を行いながら登校についても調整しています。（詳細非公開）
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小山教育長

ワクチン接種が５月 17 日からの開始ということで準備が進められております。また、高齢者の医

療施設等では既にワクチン接種が開始されているところもございます。ご承知おきください。

続きまして、（３）報告に移ります。順次報告願います。

坂口教育次長

ア 教育委員会からの各委員委嘱と職員名簿一覧について載せておりますので、ご確認をよろ

しくお願いいたします。

坂口教育次長

イ 令和３年度東御市重点事業（第二次東御市総合計画）につきましては資料をご覧ください。

教育委員会のものを抜粋すると、２つ大きな項目がございます。１つ目は「子育て家庭への細や

かな支援の充実」の中で、「豊かな心と健やかな身体を育む教育の推進」として、スクールカウン

セラー、スクールソーシャルワーカーの活用等です。２つ目は「安心安全な子どもの居場所づくり」

ということで和児童館が令和４年４月の開館に向けて事業を推進しています。

小山教育長

スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーの皆様や我々の連携の中で、学校や家庭

と協力しながら具体的な支援のあり様を目指していきたいと考えております。

長岡指導主事

ウ（ア）令和２年度いじめ・不登校の状況等について及び（イ）令和２年度ふれあい教室の活

動概要について報告します。

（説明内容非公開）

小山教育長

個人個人について、我々も一緒に入らせてもらって具体策を探るという取り組みを行っていきた

いと考えております。スクリーニング的なものを入れながら登校に向けて刺激を受けてもらえれば

と考えております。中間教室も一つの学びの場として充分活用してもらえればと思います。また、

学校において登校を支え進路について相談できるのは、担任の先生の力が一番強いと感じます。

もちろん進路担当の先生もいますが、そういった先生方との信頼関係が大切だと考えておりま

す。
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山口指導主事

（ウ）令和２年度中学３年生進路状況について報告します。

（説明内容非公開）

増田青少年教育係長

（エ）東御市放課後児童健全育成事業運営費補助金交付要綱の一部改正について説明しま

す。

こちらは、県の要綱の改正に合わせて市の要綱を改正するものです。また、その中にある放課

後児童クラブ支援事業につきましては、小規模な放課後児童健全育成事業所に放課後児童支援

員を複数配置するというものです。

正村社会教育・公民館係長

エ 分館交流スポーツ大会の中止について説明します。

毎年５月中旬ごろから地区ごとで分館交流スポーツ大会を開催しておりますが、各地区の分館

長会長と新型コロナウイルス感染症対策について検討した結果、昨年度に引き続き本年度もす

べて中止となりました。なお、北御牧地区の冬季スポーツ大会についてはまた検討する予定で

す。

山邉教育課長

オ その他について、文化財関係として軍事郵便の寄贈の申し込みがございました。

小山教育長

本日の議題は以上です。それでは、４月度定例教育委員会を閉会します。


